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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE 

 
ŽIDOVSKÁ OBEC V TŘEBÍČI V LETECH 1850 - 1930 

..................................................................................................................................... 
(téma) 

 

Diplomantka si jako téma své kvalifikační práce vybrala problematiku, k níž jí poutá 

nejen odborný, ale též i osobní zájem.  Svou práci zaměřila na přiblížení proměn postavení a 

struktury židovské komunity v západomoravském městě Třebíči ve druhé polovině 19. a v 

první polovině 20. století, tedy k problematice ukotvené v době, jíž dosavadní odborná 

literatura až doposud nevěnovala nijak zvláštní pozornost, mj. i proto že valná část pramenů 

zachycujících osudy třebíčských Židů v této době byla v pohnutých a dramatických časech 

první poloviny 20. století zničena. Autorce se však podařilo z dochovaných a dostupných 

zdrojů vytěžit dostatek poznatků, které vhodně doplnila o informace získané ze starší 

literatury a dobového tisku a na tomto základě pak předložila přítomnou práci, která přináší v 

řadě směrů nejen nové, ale i zásadní poznatky ke zvolenému tématu.  

Svou práci si rozdělila (vedle nezbytného úvodu a závěru) do tří výkladových kapitol. 

Úvodní část přináší stručné představení a pojetí zpracovávaného tématu, nechybí zde ani 

základní charakteristika použitých pramenů a literatury a vymezení cílů práce. První dvě 

kapitoly pojednání Jitky Svobodové jsou výlučně či převážně kompilativního rázu. Autorka 

v nich na základě relevantní literatury přibližuje jednak historii města Třebíč od jeho založení 

až do moderní doby, a jednak zde v přehledné zkratce zachytila osudy židovského 

obyvatelstva v českých zemích, přičemž v obou případech hlavní pozornost zaměřila na 19. a 

20. století.  

Třetí, a nejcennější, kapitola práce kolegyně Svobodové již vychází z pečlivého studia 

zvolených pramenů - a právě tato část práce přináší řadu nových a důležitých poznatků 

týkajících se vývoje židovské komunity v Třebíči a jejích proměn v letech 1850 - 1930. 



Autorka zde uvádí cenné poznatky o velikosti třebíčské židovské obce, počtu židovských 

obyvatel ve městě, jejich socioprofesní struktuře, o složení a fungování samosprávy, o 

stavebních proměnách třebíčského Židovského města. Důležitou součást práce tvoří též 

pasáže věnované soužití křesťanské většiny se židovskou menšinou, navíc okořeněné též 

nepřehlédnutelným aspektem česko-německých vztahů. 

Předložená kvalifikační práce Jitky Svobodové nepochybně představuje solidní základ 

pro další bádání o tomto tématu. Všechny zjištěné poznatky a údaje diplomantka podává 

vcelku zdařile i po stránce formální, jazykové a stylistické, text práce autorka velmi vhodně 

doplnila též o přehledně a pečlivě zpracované přílohy (tabulky, ukázky antisemitských textů, 

dobové i současné fotografie). V práci jsem shledal pouze několik málo neopravených 

překlepů, resp. ne zcela vydařených vyjádření.  

Proto mohu závěrem konstatovat, že předložený spis jednoznačně splňuje požadavky 

kladené na diplomové práce, a proto jej doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm   

v ý b o r n ě .  
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*) Nehodící se škrtněte 


